
Семінар №1. Тема: Україна на перехресті цивілізаційних впливів у І 
тис. до н.е. – перших століттях н.е. 

Основне наше завдання на занятті – обговорити багату та унікальну 
історичну спадщину, яку зберігають землі сучасної України. Цілком зрозуміло, 
що до українського етногенезу ні античні переселенці-колоністи, ні трипільці, ні 
іраномовні кочовики раннього залізного віку безпосереднього відношення не 
мають. Втім, вчені вказують на культурні впливи та культурну спадщину тих 
спільнот, їх внесок у формування нашої культури через передачу або 
запозичення елементів матеріальної, побутової культури, суспільно-політичної 
сфери, духовної тощо.   

 
Прошу подумати над питанням ролі античних колоній у формуванні 

української культури як складової європейського регіону. Наведіть ваші 
аргументи. Спадщина яких культур присутня в українській культурі? Це питання 
спільне для всіх. 

 
Наступні питання – пропоную поділити між студентами групи і 

підготувати доповіді із презентаціями.  Основне задання – з’ясувати у яких 
музейних колекціях, заповідниках, археологічних об’єктах представлена давня 
історична спадщина. Наприклад, на офіційному сайті заповідника «Ольвія»  
представлена і цікава інформації про пам’ятку, і фотографії, ф віртуальні  тури: 

 
Ольвія: 
 
https://olbio.org.ua/ 
 
https://olbio.com.ua/ua/flash/ 
 
Очевидно процес розподілу питань буде також для вас випробуванням – на 

предмет того, як ви можете контактувати у групі та домовлятися між собою. Я 
не проти підготовки однієї презентації невеликими групами – до 3 осіб. 

 
Натрапила на цікаве інтерв’ю  із Леонідом Залізняком – доктор наук, 

археолог ( не обов’язково для прослуховування, просто ділюся інформацією з 
тими, кому цікаво) : 

 
https://hromadske.radio/podcasts/hromadska-hvylya/khrebtom-i-skeletom-

natsional-noi-svidomosti-ie-natsional-na-istoriia-arkheoloh-leonid-zalizniak 
 
Питання для обговорення: 
 
1.     Унікальні археологічні пам’ятки давньої доби: Кам’яна могила, 

стоянки біля Межиріч та Мізин, Керносівський ідол, Мамай-гора. 
 



2.     Збереження пам’яті про трипільську культуру у музейних колекціях 
та національно-культурних заповідниках. 

 
3.     Античні колонії Північного Причорномор’я:   збереження пам’яток на 

території сучасної України та у музейних колекціях 
 
4.     Спадщина іраномовних племен кочових спільнот  раннього залізного. 

Б. Мозолевський – видатний археолог, поет та патріот. Пектораль. 
 
5.       
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